
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 455
van TINE VAN DER VLOET
datum: 25 april 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Niet-opgenomen budgetten (2)

Ik diende eerder schriftelijke vraag nr. 430 van 29 maart 2018 in over dit onderwerp, 
met name over het niet-opgenomen persoonsvolgend budget (PVB). 

Uit het antwoord van de minister bleek dat er in 2017 voor 774.646.958,25 euro 
budgetten ter beschikking werden gesteld van 23.784 mensen. Verder bleek dat hiervan 
in 2017 slechts 753.580.809,12 euro werd opgenomen. Meer dan 21 miljoen van de 
budgetten werd dus niet opgenomen. In zijn antwoord gaf de minister mee dat deze 
middelen van het niet volledig opgenomen PVB-totaal worden aangewend voor eenmalige 
beleidsinitiatieven of om tekorten op andere beleidsbegrotingsposten aan te vullen.

1. Kan de minister een opdeling geven van de eenmalige beleidsinitiatieven die in 2017 
werden gedaan vanuit het bedrag van 21.066.149,12 euro? 

Graag een overzicht van het totaalbedrag dat per initiatief werd uitgegeven.

2. Kan de minister aangeven hoeveel van het bedrag van 21.066.149,12 euro ging naar 
het aanvullen van tekorten op andere beleidsbegrotingsposten? 

Graag een overzicht van het totaalbedrag dat per andere beleidsbegrotingspost werd 
uitgegeven.

3. Voorziet de minister in een verdere monitoring van de onderbesteding over de jaren 
heen? Is er de mogelijkheid om deze onderbenutting structureel te gebruiken om in 
nieuwe persoonsvolgende budgetten te voorzien? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 455 van 25 april 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. De eenmalige beleidsinitiatieven die in 2017 werden uitgevoerd door gebruik te 
maken van niet opgenomen PVB:

 Subsidie van € 75.000,00 aan verenigingen voor personen met een handicap 
(gebruikersorganisaties) voor de informatieverstrekking en vorming van 
personen met een handicap (gebruikers) zodat zij die dat wensen alle info en 
tools in handen hebben om als goed geïnformeerde burger hun vraag naar 
zorg en ondersteuning duidelijk te hebben en een aanvraag in te dienen. 

 Aanvullende subsidies aan bijstandsorganisaties ten belope van € 
1.076.925,85 door het vergunnen van een 4e en 5e bijstandsorganisatie, een 
verhoging van de subsidiëring van bestaande bijstandsorganisaties door de 
stijging van het aantal leden en een specifieke vergoeding voor bijstand aan 
huidige gebruikers ZiN

2. Het restbedrag – € 19.914.223,27 – werd besteed aan de afrekeningen van MFC en 
FAM m.b.t. het jaar 2015 die hoger waren dan het op de begroting 2015 
aangerekende bedrag voor de nog te verwachte facturen dienaangaande.

3. De vermelde bedragen betreffen enkel de zorggebonden kosten van de cliënten. 
Bovenop de zorggebonden kosten worden ook nog organisatiegebonden kosten aan 
de vergunde zorgaanbieders vergoed. De kost daarvan is niet steeds op voorhand 
gekend aangezien de subsidiëring kostprijsdekkend is (m.a.w. het VAPH vergoedt de 
werkelijke loonkosten van de personeelsleden van de voorzieningen). We stellen vast 
dat bij de afrekeningen van de subsidies aan de voorzieningen de kost soms hoger is 
dan geraamd.

Ook van de zorggebonden kosten is het deel dat niet gebruikt zal worden door de 
cliënten in het jaar niet op voorhand gekend, want de pmh hebben tot 31/3 van het 
volgende jaar de mogelijkheid om hun kosten in te dienen. 

De vastgestelde onderaanwendingen zijn vaak toe te schrijven aan de nieuwe 
cliënten in het jaar van de opstart van hun ondersteuning. In dat geval leiden zij dus 
telkens tot overschotten die eenmalig zijn aangezien de kans groot is dat de 
ondersteuning in de volgende jaren wel (quasi) volledig zal worden ingevuld.

Naast eenmalige initiatieven ter ondersteuning van de personen met een handicap 
zijn deze tijdelijke budgetoverschotten beschikbaar voor de afrekeningen van de 
vorige jaren voor het geval die hoger zouden uitvallen dan dat ze geraamd en 
aangerekend werden in het jaar zelf.
Een structurele aanwending van de onderbenutting voor de toekenning van nieuwe 
persoonsvolgende budgetten is niet zonder meer mogelijk binnen de vigerende 
begrotingsregels. Om daarvan op een systematische manier af te wijken zijn meer 
gegevens en tendensen over meerdere jaren nodig om zeker te zijn dat de 
onderbenutting structureel is. Aangezien PVF nog maar pas wordt toegepast, is het 
te vroeg om deze middelen tweemaal aan te wenden.
Er wordt wel voorzien in de monitoring van de onderaanwending en over enige tijd 
zou dit eventueel kunnen leiden tot een voorzichtige bijkomende toekenning van 
budgetten voor zover het risico tot budgetontsporing is afgedekt.


